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Generalforsamling
Vetterslev-Sandby og Høm Vandværk

 den 23. marts 2017 kl. 2000.
Generalforsamlingen blev i lighed med tidligere år afholdt i Vetterslev Forsamlingshus i fortsættelse af Borgerforeningens maddag.
Der var i år tilmeldt 81 deltagere til spisning.

Formanden Tormod Jensen bød velkommen, hvorefter han gik over til dagsordenens 

Punkt 1:
Valg af dirigent.

Formanden foreslog Jens Frilund som dirigent.

Jens Frilund blev uden modkandidat valgt med applaus.

Jens Frilund takkede for valget, hvorefter han konstaterede generalforsamlingen lovligt indvarslet jfr. foreningens vedtægter. 

Frilund redegjorde for gældende regler for afholdelse af generalforsamling, herunder at kun én person pr. husstand er stemmeberettiget. 

Ved håndsoprækning blev der optalt 35 stemmeberettigede.

Punkt 2:
Formandens beretning.
Tormod indledte sin beretning med at oplyse, at tidligere formand Hans-Kurt Hansen på bestyrelsesmøde den 11. august 2016 havde meddelt, at han fraflyttede sin ejendom på Ømarksvej og dermed forsyningsområdet.

 Dette medførte et formandsskift, ”Derfor er det mig, der står her i dag”, som den nye formand udtrykte det.
Der er siden sidste generalforsamling afholdt 7 bestyrelsesmøder, heraf de sidste 5 med Tormod som formand. 
Der har været mange ting, der skulle vendes,-  nye regnskabsregler, ledningsrenoveringer, afprøvning og reparation af stophaner, vandværksdrift og dokumentation heraf. 

Der har været enkelte driftsforstyrelser i forbindelse med brud på vandledninger. To på Næstvedvej i Høm og et enkelt på Kildebæksvej i Vetterslev. 

Der går ikke mange minutter fra vandhanerne i området løber tør, til der på det nærmeste er telefonstorm på vandværkets telefoner. Det gør det yderst vanskeligt for 
vandværksbestyrelsen, der på det tidspunkt allerede er i gang med at få udbedret skaden, at kommunikere indbyrdes. Så i stedet for at ringe til vandværket, så gå ind på vandværkets hjemmeside VSH-VAND.DK, hvor der på forsiden straks vil ske opdatering.

Samtidig har vandværket etableret en SMS-kæde, så vi kan underrette de berørte forbrugere direkte, ligesom der vil ske underretning via lokal Facebookside.  

Derimod vil vi meget gerne høre fra forbrugerne, hvis de opdager, at der kommer vand op af jorden, hvor der ikke skal gøre det. 
Med baggrund i de nye regnskabsregler, der betyder, at vandværket ikke længere må have opsparing, har det været nødvendigt at udarbejde et langtidsbudget, der bl.a. indeholder etablering af en ny boring, evt. opkøb af jord til nyt vandværk, samt renoveringer af bygninger, ledninger og stophaner m.m. 
Lise, Peter og Jens Frilund har været på regnskabskursus, hvor de nye regnskabsregler blev gennemgået. Lise har i samarbejde med revisor Jens Frilund brugt meget tid på at omlægge vandværkets økonomi, herunder at realisere vores aktier i Jyske bank og Nordea. Ligeledes er vores obligationer blevet omlagt således, at vores investeringer nu er anbragt i det, der kaldes pengepleje. Pr. 31. december 2016 udgjorde dette i alt 692.452,- kr. 
Vi har i den forbindelse lyttet til vores revisor og bank, og da bankerne nu kræver minusrente for indestående, stod valget mellem to onder, og vi mener at have valgt det mindste.

Der er fra de 2 vandværker indpumpet 56736m³ og udpumpet 56032m³. Differencen på 704 m³ går til filterskyl, vandbrud o. lign. 
Vi tæller i dag 496 andelshavere, da der er tilgået en ny andelshaver på Ømarksvej.

Som tidligere nævnt har der i årets løb været 3 brud på vores ledninger, hvor vi grundet tilstødende problemer i længere perioder har været nødsaget til at lukke for vandet, hvilket berørte mange forbrugere. Det vil vi på sigt gøre bedre med etablering at flere stophaner.

Et længe næret ønske blev i efteråret realiseret på Næstvedvej i Høm, hvor vi fik udskiftet og omlagt en ca. 100 år gammel jernledning, der tillige var ført ind under en forbrugers hus. Ledningen er nu ført ud, så den ligger i den østlige rabat på Næstvedvej med stikledninger ind til de berørte ejendomme, hvilket har forbedret ledningsnettet markant.

Der er lagt ny tagbelægning på Bygadens vandværk, og vi har udskiftet hele vores nøglesystem, som led i de skærpede sikkerhedskrav.
Vandværkets takstblad er godkendt af Ringsted kommune uden anmærkninger.

Ringsted kommune har afholdt tilsyn på vores vandværker, hvor der var enkelte anmærkninger. Et ekstra dæksel på rentvandsbeholderen på Kildebæksvej, en tørbrønd i Skovmarken, hvor der stod vand i bunden. Det er straks blevet udbedret. 

Der bliver løbende taget vandprøver på vandværkerne samt på ledningsnettet og hos forbrugere. Alle prøver overholder grænseværdierne og kan i øvrigt ses på vandværkets hjemmeside.

”Afslutningsvis vil vi rette en stor tak til Hans-Kurt Hansen, der har været formand i vores meget veldrevne vandværker i mere end 25 år. 

Jeg mødte Hans-Kurt første gang, da Høm Vandværk skulle fusioneres med Vetterslev-Sandby Vandværk. Her mødte jeg en mand og et team, der med stort entusiasme og arbejdsindsats gennemførte sammenlægningen uden de store problemer.

De efterfølgende år har jeg oplevet Hans-Kurt som en person, der altid var parat til at yde sit bedste, til gavn for vores alle sammens vandværk og vand. Dette betyder, at vi i den nuværende bestyrelse viderefører et velfungerende vandværk med godt og billigt vand”.

Formanden overrakte herefter vandværkets gave (en vejrstation) til Hans-Kurt, der blev suppleret med klapsalver fra hele forsamlingen.  

”Jeg vil også sige tak til Lise for hendes utrættelige arbejde med regnskaberne, der denne gang har været en udfordring af format.

Tak til Peter for pasning af vandværkerne med de udfordringer det har medført på værkerne, og på ledningsnettet, referatskrivning, kommunikation med leverandører og meget mere. 

Tak til den øvrige bestyrelse for deres ihærdighed og samarbejdsvilje, og sidst men ikke mindst til vores mangeårige revisor, Jens Frilund.

Og nok så vigtigt til forbrugerne for deres store tålmodighed”.
Formandens beretning blev efter klapsalver sat til debat. 

Der var derefter ingen bemærkninger og dirigenten kunne konstatere, at formandens beretning blev taget til efterretning og godkendt.
Punkt 3:
Det reviderede regnskab.
Lise gennemgik det omdelte regnskab, hvoraf det fremgik, at der var solgt vand for kr. 588.986,00.

Bistået af revisor Jens Frilund blev regnskabet gennemgået i hovedtræk, hvor årets resultat jfr. de nye regler går i 0.
Jens Frilund forklarede uddybende de nye betegnelser underdækning og overdækning. 

Der var ingen spørgsmål til det fremlagte regnskab, der efterfølgende blev godkendt med applaus.

Punkt 4: 
Budget for 2017.

Lise gennemgik i hovedtræk det omdelte budget, der uden anmærkninger blev godkendt.

Ligeledes blev det omdelte takstblad gennemgået og taget til efterretning.

Punkt 5: 
Indkomne forslag.
Der var ikke indkommet forslag.

Punkt 6:
Valg til bestyrelsen.

På valg:
Tormod Jensen og Peter Kock, der begge erklærede, at de modtog genvalg.

Tormod Jensen og Peter Kock blev begge valgt med applaus.
Punkt 7:
Valg af suppleanter.

Jørgen Jensen, 2. suppleant erklærede, at han modtog genvalg.
Som 1. suppleant foreslog bestyrelsen Bendt Bodekjær Jacobsen, der var til stede og som modtog valg.
1. suppleant Bendt Bodekjær Jacobsen og 2. suppleant Jørgen Jensen blev begge valgt med applaus.

Punkt 8: 
Valg af kritisk revisor og revisorsuppleant.
På valg er:

Poul O. Nielsen, der modtager genvalg

Revisorsuppleant Benny Olsen, der modtager genvalg.

De blev begge genvalgt med applaus.

Punkt 9: Eventuelt.

Hans-Kurt Hansen bad om ordet og fortalte, at han kom ind i bestyrelsen som suppleant i 1977 i kølvandet på de uroligheder, der havde været omkring den daværende formand. 
Hans-Kurt medbragte de gamle håndskrevne protokoller samt det jubilæumsskrift, som Poul O. Nielsen havde lavet til vandværkets 50 års jubilæum. 

Der var enighed om, at disse ting skulle gå videre til Lokalarkivet.

Hans-Kurt afsluttede med at takke for den tillid, der i hans mange år i vandværksarbejdet har været vist ham.
Derefter var der en bred drøftelse om fremtiden, bl.a. vedr. de nye tiltag med ny boring, stophaner og ventiler. Tormod nævnte tillige etablering af skyllevandsbeholder på Kildebæksvejs vandværk, mulig opførelse af nyt vandværk, jordkøb m.v. 

Hans-Kurt nævnte herunder jordstykket bag præstegården som velegnet til ny boring.

Jens Frilund kunne herefter afslutte generalforsamlingen, hvor han takkede for god ro og orden og gav ordet videre til formanden, Tormod Jensen.

Tormod takkede ligeledes forsamlingen og så var der kaffe.

Jens Frilund

Dirigent.





Peter Kock





Sekretær.
